

КОММУНА ПЛЮС

№ 32 (1081) 3 августа 2016 г.

16+

Вниманию подписчиков!

Уважаемые читатели!
До 31 августа во всех почтовых отделениях Воронежской области проводится досрочная подписная кампания на первое полугодие 2017 года. Каждый желающий может оформить подписку на газету «Коммуна плюс» не только для себя, но и подарить её родным и близким.
Индекс 73671 – 364,60 руб.
Помимо этого во всех филиалах «Почты России» продолжается акция по благотворительной подписке «Дерево добра». Каждый желающий может оформить благотворительную подписку на газету «Коммуна плюс» для ветеранов, домов престарелых, для тех, кому нужны наша забота и внимание.



РЕКЛАМА

Коротко

Торжественное мероприятие по случаю сдачи нового жилого дома для семей работников железнодорожных предприятий на ЮВЖД состоялось в Воронеже. В 59-квартирном доме по улице Транспортной будут проживать работники разных дирекций и подразделений – машинисты, движенцы, ремонтники, связисты и другие. В том числе – сорок молодых специалистов, которые приобрели квартиры по ипотечному кредиту под 2% годовых.

Воронежский спорткомплекс «Энергия» посетил губернатор Алексей Гордеев, сообщило Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе облправительства. Глава региона ознакомился с планами реконструкции спорткомплекса.

В Москве состоялась рабочая встреча заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Галины Кареловой с губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым. Речь шла о строительстве нового объекта в селе Алферовка Новохоперского муниципального района вместо сгоревшего психоневрологического интерната, организации детского оздоровительного отдыха, а также о предстоящем открытии второй очереди Центра по работе с одаренными детьми «Солнышко» на базе пансионата «Репное».

В Воронеже начал курсировать автобус для доставки людей с инвалидностью к специально оборудованному для них пляжу. Автобус будет работать по составленному заранее, за два дня, заявкам. Граждан с инвалидностью и их сопровождающих довезет до пляжа совершенно бесплатно. Заявки на поездку принимаются по телефону 8-910-246-70-60 (Наталья – координатор работы пляжа).

Состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с руководителем департамента природных ресурсов и экологии Воронежской области. В ходе рабочей встречи речь шла о подготовке к Международной выставке-ярмарке «Воронеж – Сад», которая будет проводиться с 8 по 11 сентября на территории недавно реконструированного Воронежского Центрального парка. В этом году оргкомитет принял решение с учетом постоянно растущего интереса к выставке увеличить сроки её проведения до четырех дней. Выставка – 2016 будет посвящена Году кино и российскому киноискусству.

Культура

Паруса в объективе

В Воронеже на борту «Гото Предестинации» прошли съемки эпизодов телесериала «Екатерина»



Съемки отдельных сцен второго сезона исторического телесериала «Екатерина» проводились 27 июля. «Екатерина. Взлет» станет продолжением первой части телесериала. Линкор «Гото Предестинация» задействован в ряде эпизодов фильма, а выставочная экспозиция плавучего музея была использована в качестве декораций и реквизита. В съемочном процессе приняли участие члены команды корабля и сотрудники Воронежского областного краеведческого музея.

Как сообщил департамент культуры Воронежской области, работа съемочной группы на паруснике началась рано утром, а завершилась – ближе к вечеру.

Работа над сериалом осуществляется кинокомпанией Production Value по заказу ВГТРК и при поддержке Министерства культуры РФ. Режиссер исторической драмы – Дмитрий Иосифов. Роль императрицы Екатерины исполняет актриса Марина Александрова. Премьера второго сезона на телеканале «Россия-1» запланирована на 2017 год.

Действующая копия корабля «Гото Предестинация» не первый раз становится съемочной площадкой: она и ранее была задействована в создании исторических картин.

СПРАВКА

«Гото Предестинация» (или «Божье Предвидение») — первый линейный корабль Российского военно-морского флота. Судно было заложено 19 (29) ноября 1698 г. на верфи Воронежа. Строительством корабля руководил Петр Алексеевич. В проект корабля царь лично внес немало новинок. Киль «Гото Предестинации» состоял из двух брусьев, скрепленных подвижными ершами, что давало важное преимущество при посадке на мель.

Копия корабля «Гото Предестинация» является не только воплощением исторической памяти для Воронежской области и всей России. Это еще и уникальный с точки зрения мирового судостроения проект. Идея строительства такого грандиозного проекта принадлежит лично губернатору Воронежской области Алексею Васильевичу Гордееву.

Отвечаем на ваши письма

Место на стоянке

Слышал, что можно оформить в собственность машино-место в подземной автостоянке. Как это сделать?

Оформить в собственность машино-место в подземных автостоянках и многоэтажных паркингах можно будет с 2017 года.

Право оформить имущество возникает согласно изменениям, внесенным Федеральным законом № 315-ФЗ в ст.130 Гражданского кодекса РФ и отдельные акты РФ.

Закон определил, какая часть здания и сооружения может учитываться в качестве машино-места. Под машино-местом, согласно законопроекту, подразумевается «предназначенная исключительно для размещения транспортных средств индивидуально-определенная часть здания или сооружения, которая не ограничена либо частично ограничена строительной или иной ограждающей конструкцией и границы которой описаны в установленном законодательством о государственном кадастровом учете порядке».

До этого машино-место не рассматривалось в качестве объекта недвижимости, поэтому право регистрировалось в основном как доля в праве собственности в целом на помещение, сооружение, в которых автомашины размещаются для хранения. Однако оборот таким имуществом как долей в праве собственности сопряжен с необходимостью ею распоряжаться с согласия других собственников, что порой весьма затруднительно.

Законом предусмотрено также, что объект недвижимости, который отвечает требованиям и характеристикам машино-места и права на который были зарегистрированы до дня вступления в силу закона признается машино-местом, и замены ранее выданных документов не требуется.

Кроме того, в случае, если ранее были зарегистрированы доли в праве собственности на помещение, каждый участник долевой собственности вправе осуществить выдел в натуре своей доли посредством определения границ машино-места в соответствии с требованиями законодательства.

При этом согласия остальных участников не требуется, если заявитель представит в регистрирующий орган соглашение собственников или решение общего собрания об определении порядка пользования помещением.

И еще одно нововведение: с 2017 года машино-место добавлено в перечень имущества, которое может быть предметом ипотеки.

Выписка или свидетельство?

Действительно ли выписка из ЕГРП заменила свидетельство о государственной регистрации прав?

С 15 июля 2016 года вступила в силу норма об изменении Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», сообщили в региональном Управлении Росреестра.

Согласно нововведениям с 15 июля 2016 года государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество будет удостоверяться только выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП), в связи с чем прекращается выдача свидетельств о государственной регистрации прав.

Руководитель регионального Управления Росреестра Елена Перегудова: «Обращаю внимание заявителей, что Свидетельство о праве подтверждает только факт проведения государственной регистрации

права на недвижимость на дату, указанную в документе. Поэтому сведения актуальны на момент выдачи информации и только запись в ЕГРП является единственным доказательством существования зарегистрированного права, содержащая точные сведения об объекте недвижимости на момент подачи заявления лицом, запрашивающим информацию».

Напомним, что выписка из ЕГРП может быть выдана как в бумажной, так и в электронной форме и на сегодняшний день электронная выписка является самой востребованной услугой.

Участок без документов

Имеется земельный участок с домом без каких-либо документов. Администрация города дает разрешение на аренду земельного участка только в том случае, если будет оформлен дом. Возможно ли такое?

Вы вправе зарегистрировать жилой дом по основаниям, предусмотренным в ст. 17 Федерального закона от 21.07.1997г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Согласно Земельному кодексу, договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается на торгах, проводимых в форме аукциона, либо без проведения торгов в случаях, предусмотренных п. 2 ст. 39.6 ЗК, в том числе аренда земельного участка, на котором расположены здания, сооружения, собственности зданий, сооружений, помещений в них и (или) лицам, которым эти объекты недвижимости предоставлены на праве хозяйственного ведения.

Отвечают специалисты Управления Росреестра по Воронежской области.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода

Дата	СР 3.08	ЧТ 4.08	ПТ 5.08	СБ 6.08	ВС 7.08	ПН 8.08	ВТ 9.08
Осадки	небольшой дождь	пасмурно	ясно	ясно	ясно	пасмурно	облачно с прояснениями
Днем	+29	+25	+29	+32	+31	+28	+27
Ночью	+17	+16	+18	+19	+19	+18	+16

Неблагоприятные дни

7 августа (воскресенье)
(с 1.00 до 3.00)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Advertisement for 'Городская справочная' (City Directory) with phone number 20-02-084 and website www.077.ru.

Advertisement for 'РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ' (Upholstery Repair) with phone number 259-19-98.

Заготовки из кладовки

Томатная паста

Помидор – 4 кг, соль – 4 ст. л., черный перец – 1 ч. л., кориандр – 1 ч. л., гвоздика – 10 бутонов, зелень по вкусу (зонтики укропа, петрушка, базилик, сельдерей).

Спелые помидоры промываем, обрезаем порченые места. Произвольно нарезаем. Помещаем в кастрюлю и немного провариваем, чтобы помидоры стали мягкими, чтобы выделился сок, чтобы массу легко было протереть через сито. Пусть покипят минут 5. Даем помидорам остыть и протираем их через сито или дуршлаг. Максимально отжатый жмых выбрасываем. В отжатый сок добавляем не йодированную соль (можно взять соли меньше, чем в рецепте, вы все равно будете солить блюдо при готовке). Выливаем в форму с высокими бортами и ставим в духовку, разогретую до 200 градусов. Запекаем пасту 2,5 часа, периодически помешивая. Когда паста загустеет, добавляем специи, связав их в букет. Пусть они полежат в томате полчаса, потом можно выбросить. Разливаем томатную пасту в стерилизованные банки, закатываем и укутываем.

Помидоры «со снегом»

100 г сахара, 5-7 зубчиков чеснока, 1,5 ст. л. соли, 1 ч. л. уксуса 9-процентного, помидоры – сколько поместится в банку. Пропорции продуктов даны на 1 банку емкостью 3 л.

Промыть помидоры и у плодоножки проткнуть зубочисткой (благодаря этому они не лопнут), выложить в банку, влить кипяток. Для маринада на 1,5 л воды взять 100 г сахара и 1 ст. л. соли, довести до кипения. Пропустить чеснок через пресс, отложить. Из банок слить воду, выложить к помидорам в банку 1 ст. л. чеснока с горкой, залить приготовленным маринадом, также можно добавить на банку 1 ч. л. уксуса – это не обязательно. Закатать банки стерилизованными крышками, вверх дном перевернуть, укутать одеялом и в таком положении оставить на ночь. Рассол от таких помидоров получается очень вкусным.

Помидоры зелёные

На 4 банки по 0,5 л: помидоры зелёные – 1,3 кг, чеснок – 8 зубчиков, гвоздика – 4 шт., перец душистый – 12 шт., перец чёрный горошком – 16 шт., лавровый лист – 4 шт., вода – 750 мл, уксус 9-процентный – 100 мл, сахар – 3-4 ст. л., соль – 1 ст. л.

Помидоры промыть, разрезать на 4 части и вырезать плодоножку. Порезать помидоры. Почистить чеснок и нарезать его пластинками. Пол-литровые банки простерилизовать любым удобным способом, крышки залить кипятком. На дно каждой банки положить специи: 1 гвоздика, 4 горошины чёрного перца и 3 – душистого. Сложить в банки помидоры, пересыпая их чесноком. Уложить помидоры и чеснок в банки. Приготовить маринад: в кастрюлю налить воду, добавить сахар, соль и лавровый лист, довести до кипения. Кипятить 3-4 минуты, затем влить уксус. Сделать маринад. В широкую кастрюлю на дно положить кусок льняной ткани, поставить банки с помидорами. Налить в банки горячий маринад и прикрыть их крышками. Кастрюлю наполнить горячей водой по «плечики» банок. Когда вода в кастрюле закипит, стерилизовать 20 минут. Поставить банки в кастрюлю на полотенце. Закатать банки ключом или воспользоваться банками с винтовыми крышками. Перевернуть банки, укутать тёплым одеялом до полного остывания. Хранить такие помидоры можно в условиях городской квартиры.

Помидоры с виноградом

Помидоры – 1,6-1,8 кг, горький перец – 1 шт., чеснок – 5 зубков, лист вишни – 5 шт., петрушка – 6 веточек, укропные зонтики – 2 шт., перец чёрный горошек – 5 шт., соль – 1 ст. л., сахар – 1 ст. л., виноград – 1 гроздь, сладкий перец – 1 шт., уксус столовый – 1 ст. л.

Банку тщательно промойте с содой, хорошо ополосните проточной водой. Очистите чесночные зубки. Промойте укропные зонтики, листики вишни, петрушку, сладкий перец. Болгарский перец очистите от семян, разрежьте на четыре части. На дно банки уложите чёрный перец горошком, укропные зонтики, листы вишни, петрушку, чеснок, горький и сладкий перец. Промойте виноград любого сорта, помидоры. Томаты используйте небольшого размера с плотной мякотью. Уложите в банку помидоры и очищенные от веточек ягоды винограда. Положить в банку помидоры и виноград. В кастрюльке вскипятите воду. Аккуратно, чтобы не треснула банка, налейте кипящую воду до самого верха. Накройте чистыми крышками и оставьте на 10 минут. Слейте воду обратно в кастрюлю, насыпьте соль, сахар. Перемешайте, чтобы растворились ингредиенты. Налейте столовый уксус, ещё раз доведите до кипения. Налейте горячий маринад в банку, накройте крышкой. Уложите в кастрюлю с подогретой водой. На дно кастрюльки застелите тканевую салфетку. Доведите до кипения. Кипятите 7-10 минут с момента закипания. Залить банку кипятком. Закройте плотной крышкой и переверните. Оставьте в таком положении до полного остывания. По желанию на этом этапе консервированные помидоры с виноградом можно укутать тёплой тканью.

Собираем урожай

Лето пошло на убыль. В саду-огороде продолжается сбор ягод, а ближе к концу августа поспевают ранние сорта плодовых деревьев

Собрав малину, вырежьте отплодоносившие побеги, а вытянувшиеся за лето молодые желательно укоротить (обрезать на 5-10 см, чтобы дать возможность древесине лучше вызреть) и приготовить к предстоящим холодам). Лучшими молодыми побегами считаются те, что не превышают полтора метра.

После уборки урожая ранних сортов крыжовника и смородины сразу же займитесь формированием кустов. Обрежьте сильно вытянувшиеся ветки, старые и больные, те, что дали отводки внутрь куста, а также плохо развитую молодую поросль. Обрезку делают из расчета, чтобы в кусте оставалось не более 25-30 разновозрастных побегов. Помните, что на загущенных растениях урожайность всегда меньше, да и ягоды вырастут более мелкими.

Хотя земляника уже отплодоносила, работа с ней на этом не прекращается. Удаляйте усы, заболевшие листья, укоренившиеся лишние розетки. Если август стоит сухой, проведите не менее двух поливов земляничных грядок. Эти работы нужны для лучшей подготовки растений к зиме и формированию будущего урожая.

Конец августа – лучший срок посадки земляники. Перед посадкой за 2-3 недели (в начале месяца) внесите удобрения (смесь перегноя, торфа и суперфосфата), перекопайте, выровняйте поверхность. При посадке не заглубляйте корни (расправьте в лунке), не заглубляйте ниже поверхности земли ростовую точку («сердечко»).

В конце месяца (или в начале сентября) начинается сбор облепихи. Работа эта трудоемкая, так как плодоножка у ягод очень короткая, выбирать их приходится буквально поштучно, к тому же на ветках ряда сортов имеются колючки.

Хранят облепиху в прохладном месте не более полутора суток после сбора. Если есть место в холодильнике, то можно продлить ее сохранность до 4-5 суток. Но обычно сразу же после сбора ягоду очищают от мусора, разминают (прессуют), грубо фильтруют, массу используют для приготовления джема, варенья, компота или сока. Многие умеют делать целебное облепиховое масло.

В августе завершается обычно уборка и засолка огурцов. При сборе огурцов не переворачивайте их плети. Сбор ведите регулярно по мере вызревания зеленцов.

Если у огурцов заметно расширены верхушки, а основания сужены, значит, им не хватает калия. При поливе подкормите растения калийным удобрением (спичечный коробок удобрений на ведро воды) или древесной золой (1 стакан на ведро воды). А если, наоборот, заострены верхушки, то огурцам недостает азота. Следует подкормить аммиачной селитрой (25 г на 10 л воды).

Не опаздывайте с уборкой чеснока и лука. Сигнал к уборке – пожелтение и полегание листьев на землю. Для ускорения созревания лука некоторые огородники отгребая от луковичек землю.

Недели за 2-3 до уборки лука прекращают его поливы. Это делается для того, чтобы не отращивались дополнительные корешки и луковички лучше хранились зимой.

Для более быстрого созревания томатов не забывайте удалять пасынки, а в начале августа обломите верхушки стеблей.

На цветочных клумбах в конце месяца окучивают георгины, проводят посадку нарциссов и тюльпанов. Это также лучшее время для высадки корневищных отпрысков ландышей.

В начале августа подготовьте погреб для хранения урожая.

Здоровье

Полезный чай

В зимние вечера с морозами и ветрами чаи из листьев садовых растений будут в самый раз. Заварим в фарфоровом чайничке листики смородины или малины и вспомним лето, а заодно и простуду подлечим.

Обычный чай на даче превосходно могут заменить малиновые, земляничные, смородиновые, яблочные и вишневые листья.

Можно заварить еще и чай из листьев ягод шиповника, боярышника, клубники, ежевики, брусники, рябины, а также иван-чая, мяты, мелиссы, березы, крапивы, одуванчиков, чаи из фруктовых листьев.

Если натуральный чай, содержащий теин и кофеин, бодрит или успокаивает, то почти все чаи из садовых листьев не содержат таких стимулирующих веществ. Но зато они содержат белок, сахар и жиры, поэтому очень питательны, кроме того, обладают целебной силой и приятным ароматом.

Если почаще пить чай из садовых листьев летом и зимой, и затраты на покупку обычного чая снизятся, и чай будет разнообразным, вкусным и полезным.

Чай из листьев земляники получается с очень приятным ароматом, а главное, очень полезный, так как содержит витамин С, так же, как и чай из листьев черной смородины – ароматный и очень вкусный.

Чай из листьев черной смородины полезен при гастрите, простуде.

Чай из листьев березы, ежевики и брусники стимулирует выведение мочи из организма.

Чай с листьями крапивы очищает кровь, улучшает работу печени, почек, полезен при анемии.

Листья малины – прекрасное жаропонижающее средство.

Отвар цветков клевера восстанавливает клетки организма, а чай с клевером так пахнет медом!

Иван-чай укрепляет иммунитет, помогает при бессоннице и головной боли.

Обязательно посадите у себя на участке мяту. Мята способствует лечению неврозов и стенокардии, обладает желчегонным, успокаивающим и болеутоляющим действием. Чай с листьями мяты помогает от головной боли, снижает арте-

риальное давление, стимулирует работу сердца. Мятный чай утром взбодрит, а вечером подарит расслабление.

Высушенную мяту можно сложить в красивый мешочек (саше), повесить над изголовьем кровати и вы навсегда забудете о бессоннице.

Мяту можно добавлять к чаю из любых садовых листьев для ароматизации, так как не все листья обладают очень выраженным вкусным ароматом, а мята как раз компенсирует этот недостаток.

Облагораживают любой чай сушеные лепестки роз или шиповника, а также жасмина. Кроме того, роза повышает работоспособность, а жасмин особенно полезен при умственной деятельности, так как улучшает работу мозга.

Наибольшую ценность листья, цветы и стебли растений представляют в начале цветения. В это время и лучше собирать их для чая. Поскольку время цветения у всех растений разное, то сбором мы можем заниматься все лето. Сбор листьев для чая нужно проводить в первой половине дня после того, как уже не будет росы.

Естественно, что собирать их нужно подальше от автомобильных дорог.

Не следует собирать в одну кучу листья разных растений, даже если потом вы собираетесь делать из них чайные сборы. Каждое растение собирайте и сушите отдельно.

Мять собранные листья не нужно. Сушить листья для чая очень просто: разложите их на бумаге или ткани тонким слоем (до 4 см) и разместите в тени. Листья не должны находиться под прямыми солнечными лучами, иначе они потеряют свой цвет и аромат. Когда листья подвянут, их переворачивают и перемешивают время от времени, чтобы не слежались и не закисло. Сухие листья режут на мелкие части (чаинки) и еще слегка досушивают в тени или поджаривают в духовке. Жареные листья темнее и при заварке дают более аппетитный и ароматный настой.

В народе говорят

Холодные зори

Август на Руси называли серпень, хлебосол, припасиха-собериха, жнивень, зарев (так как в это время бывают яркие и холодные зори), разносол, густоед; густарь.

Красные облака до восхода солнца — к ветру. Ветер полосами, порывами — к тихой погоде. Если далеко видно по горизонту — к ведру. Золотистый цвет зари и фиолетовая окраска горизонта — к хорошей погоде.

Хорошая погода сохранится, если ночью ясно. Сильное мерцание звезд на рассвете предвещает через два-три дня дождь.

Хорошая погода сохранится, если в низких местах вечером и ночью образуется поземный туман, рассеивающийся после восхода солнца.

Будет скоро сильный ветер, если высокие (перистые) облака вытягиваются узкой и длинной полосой.

Ночная роса не высыхает — к грозе.

Коль пошел парной туман над лесом — идти по грибы.

Уж выползает на дорогу греться — перед дождем.

Если идет дождь, но пауки начинают ткать паутину — небо скоро прояснится.

Паук тклет паутину колесом — к ведру.

Полетела паутинка — жди длительной солнечной погоды.

↙	Свободное время	Римское божество любви	→		↘				
	Грузовик с откидным кузовом		→	Воинская шеренга		Испытание у психолога			Твердые частицы на дне стакана
↙			→						
	Эмблема государства		→	Все-вышний		... в косую линейку			Плоская рыба
↙			→			Площадка для молитвы	→		
	Состязание рысаков	Добавка при консервировании	→	Забота о слабом					
↙			→			Служители одного храма			"Неделимый" в молекуле
			→	Самый близкий товарищ		Кокорда моряка	→		
↙			→						
	Возмездие по счетам		→	Статуя с острова Пасхи					
↙			→						
	Туть в старину		→						

Составил Андрей ЖАДАН.

Ответы на сканворд в №31

По горизонтали: Верди. Гастелло. Иглу. Гам. Сфера. Анды. Дети. Маргарин. Чаша. Скальд.
По вертикали: Регби. Армия. Осел. Дартс. Усы. Елей. Дача. Генерал. Доллар. Тишь. Маринад.